



齐鲁晚报《今日淄博》淄博市交警支队联合举办

活动开展近一周,记者蹲点主要路口发现车让人越来越多

# 礼让斑马线 人变城也变

本报3月25日讯(记者 孙慧瑶 见习记者 刘光斌) 本报联合淄博市交警部门开展的“礼让斑马线”活动开展已接近一周,记者走上张店街头走访调查,发现机动车主动礼让行人的现象已经越来越多,交警、协警在街头劝导礼让也已经逐渐被理解。

24日中午,记者来到张店华光路与步行街路口时,正好看到虽然前方已经是绿灯,但

停在斑马线后方的一辆白色SUV仍没有启动,直到三个已行至人行道中间的行人完全通过后方才起步。该路口由于行人流量较大,在前期的调查中记者发现,行人过斑马线被困路中间的事时有发生。记者24日再次来到该路口,在半个小时内,约有三十多批次车辆和行人通过,没有一个行人被困在斑马线中间,车辆与行人抢道情况大为改善。

在张店世纪路与共青团西路路口,斑马线上卢女士正打算领着孩子通行,此时一辆私家车也右拐打算进入共青团西路,但该司机停下车不再向前,并示意让母女俩先过。“刚才还吓了我一跳,顿了一顿才明白是司机在礼让。”卢女士笑着告诉记者,她听说了全市正在搞“礼让斑马线”活动,但没想到这么快便感受到了活动的效果。

在柳泉路上执勤的一位交

警告诉记者,开展“礼让斑马线”活动几天来,他感触比较明显,“刚开始那两天,劝导和行人抢道的车主不被理解的情况经常发生,但这两天好了很多,主动礼让行人的车辆越来越多。”市民高先生说,随着“礼让斑马线”活动的开展,人在变,城市也在变得更文明。“希望在这个活动的影响下,能有更多的车主主动礼让行人,让大家的出行更加安全,城市更加文明。”

## 头条链接

### 礼让斑马线 城市更文明

18日,本报联合张店区交警大队在中心城区启动了机动车“礼让斑马线 平安伴你行”主题活动。即日起至12月底,将在重点路口和路段开展文明交通劝导志愿服务,劝导行人走斑马线、车辆礼让行人等,营造良好礼让斑马线氛围。

此次主题活动旨在教育引导行人养成“文明过马路”的良好习惯,教育引导广大机动车驾驶人自觉做到机动车行经人行横道时,减速行驶,停车让行。

活动推出后受到了各方大力支持。淄博市交警支队在全市推广了此活动。交警、协警上街,在中心城区主要路口劝导机动车主动停让行人。

淄博车友会积极参与活动,两万余名车主主动礼让斑马线。车友会的负责人说,礼让斑马线,既是城市文明的表现,也是对行人驾驶员负责。



在张店实验幼儿园,交警模拟十字路口情景,设置斑马线、机动车行道及红绿灯等,由交警指挥,对该幼儿园大班140名儿童进行了路口交通模拟教学。

## 游戏中学礼让

本报3月25日讯(见习记者 刘光斌) 25日,张店区实验幼儿园邀请张店交警大队来到幼儿园,模拟十字路口情景,设置斑马线、机动车行道及红绿灯等,由交警指挥,对该幼儿园大班140名儿童进行了路口交通模拟教学。

幼儿园老师刘玉莹说:“斑马线”历来是儿童道路安全知识教育的重点,“过马路必须走斑马线”,“机动车临近斑马线须礼让行人”是课堂上的重要内容。

“这种实际参与的活动比生硬的讲解更有效,孩子可以在游戏中更好的掌握交通安全知识。”张店第四中队队长刘鹏说。



在张店华光路上,机动车辆在斑马线前主动停让行人。

本报记者 王鸿哲 摄